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Αθήνα, 29/11/2014 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
  

   Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. από την έναρξη λειτουργίας του εδώ και τρία χρόνια, δεν έχει 

καταφέρει να οργανωθεί διοικητικά ώστε να προσφέρει τις καλύτερες υπηρεσίες 

στους ασφαλισμένους του αλλά και στους συνεργάτες του ιδιώτες παρόχους 

υπηρεσιών υγείας,  οι οποίοι εξυπηρετούν τους ασφαλισμένους του Οργανισμού με 

τον καλύτερο τρόπο όπως απέδειξε η πρόσφατη έρευνα της Εθνικής Σχολής 

Δημόσιας Υγείας, μέσω της οποίας αναδεικνύεται ότι οι πολίτες προτιμούν σε 

ποσοστό πάνω από το 90% τους ιδιώτες παρόχους παρά τις δημόσιες δομές Π.Φ.Υ.. 

   Χθες το βράδυ Παρασκευή 28/11/2014, η Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. εξέδωσε ένα 

παραπλανητικό και εκβιαστικό Δελτίο Τύπου, μέσω του οποίου λέγοντας μισές 

αλήθειες και πολλές ανακρίβειες, προσπαθεί να συγκαλήψει τις τεράστιες ευθύνες 

που έχει για την κάκιστη λειτουργία του Οργανισμού, η οποία λόγω της ανικανότητος 

και της αδιαφορίας που επιδεικνύει ή και ενδεχομένως για λόγους σκοπιμότητος, έχει 

αναγκάσει τους συνεργαζόμενους με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. ιδιώτες παρόχους υγείας, να 

ανακοινώσουν από την Δευτέρα 1 Δεκεμβρίου 2014 επίσχεση παροχής υπηρεσιών 

προς τους ασφαλισμένους του Οργανισμού. 

     Ας δούμε λοιπόν έναν προς έναν τους λόγους που επικαλούνται οι πάροχοι για την 

επίσχεση, οι οποίοι τους έχουν οδηγήσει στην οικονομική εξαθλίωση και στο χείλος 

της χρεοκοπίας και που η Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. τους θεωρεί αβάσιμους και 

προσχηματικούς. 

    Να εξηγήσουμε λοιπόν ότι ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ.,  βάσει μνημονιακής δέσμευσης, έχει 

λάβει καταρχήν ένα κονδύλι ύψους 1,9 δις ευρώ στην αρχή του έτους 2012, που οι 

πιστωτές της χώρας έβαλαν σε ξεχωριστό λογαριασμό, με μοναδικό σκοπό να 

εξοφλήσει όλες τις ληξιπρόθεσμες οφειλές του κλάδου υγείας όλων των 

ασφαλιστικών ταμείων που ενσωματώθηκαν σε αυτόν και οι οποίες αφορούν τα έτη 

2007-2011. 

   Παρά τη μνημονιακή αυτή δέσμευσή του, παρά τις επαναλαμβανόμενες υποσχέσεις 

όλων των Υπουργών Υγείας που πέρασαν μέχρι σήμερα από το Υπουργείο αυτό και 

παρά την παρέμβαση και δέσμευση του ιδίου του Πρωθυπουργού της χώρας για 

εξόφληση αυτών των οφειλών μέχρι τέλος του έτους 2013, ένα μεγάλο υπόλοιπο της 

τάξεως των 800 εκατ. ευρώ περίπου ακόμη δεν έχει αποπληρωθεί. 

   Όοσν αφορά την πληρωμή των τρεχουσών υποχρεώσεών του που ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

θεωρεί ότι υλοποιείται κανονικά, η αλήθεια είναι ότι :  α) μας οφείλει το 10% της 

αξίας των εξετάσεων που έχουμε διενεργήσει για ολόκληρο το έτος 2012, β) μας 

οφείλει το 10% της αξίας των εξετάσεων που έχουμε διενεργήσει το έτος 2013 συν 

τους 4 τελευταίους μήνες του ιδίου έτους, τους οποίους παράνομα και αντισυμβατικά 

έχει παρακρατήσει και γ) δεν μας έχει πληρώσει τους τρείς τελαυταίους μήνες του 

πρώτου εξαμήνου τρέχοντος έτους (Απρίλιος- Ιούνιος 2014) επίσης παράνομα και 



ανισυμβατικά και με συνολικό ποσό όλων των παραπάνω οφειλών τα 650 εκατ. ευρώ 

περίπου. 

   Το αποκορύφωμα όμως της υποκρισίας αφορά το ληστρικό μέτρο της 

αναγκαστικής επιστροφής χρημάτων που ζητά από τους παρόχους, το οποίο το 

αναφέρουν με τον ξένο όρο claw back, γιατί ντρέπονται να το προφέρουν στην 

σπουδαία γλώσσα μας  επειδή σημαίνει αρπάζω πίσω, για να αποκρύψουν την 

αλήθεια από όλους τους Έλληνες πολίτες και τους ασφαλισμένους του Οργανισμού, η 

οποία είναι ότι μας αρπάζουν πίσω πάνω από το 45% της αξίας των διαγνωστικών 

εξετάσεων που διενεργήσαμε το έτος 2013, θα μας αρπάξουν πίσω πάνω από το 55% 

για το τρέχον έτος και ένας Θεός ξέρει πόσο θα  μας αρπάξουν πίσω το έτος 2015, 

αφού δεν θέλουν να καταργήσουν αυτό το μέτρο στην πράξη αλλά μόνο στα λόγια. 

     Η απόλυτη αλήθεια λοιπόν είναι ότι, παραπλανώντας τους Έλληνες πολίτες 

κάνουν κοινωνική πολιτική με τις δικές μας πλάτες, αφού δεν μας πληρώνουν πάνω 

από το 50% της αξίας των διενεργούμενων διαγνωστικών εξετάσεων, οι τιμές των 

οποίων έχουν να αναπροσαρμοστούν από το 1991 και αποκρύπτοντας την 

αδιαμφισβήτητη πραγματικότητα ότι τα Διαγνωστικά κέντρα και Εργαστήρια για να 

επιτελέσουν το ιατρικό τους έργο, χρησιμοποιούν δεκάδες αναλώσιμα υλικά και 

αντιδραστήρια τα οποία οι πάροχοι πληρώνουν από την τσέπη τους. 

   Ας αφήσει λοιπόν η Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. τα υποκριτικά λόγια ότι 

ενδιαφέρεται για την εξυπηρέτηση των αναγκών των ασφαλισμένων του, γιατί με τις 

ανήθικες, αντισυνταγματικές και αντισυμβατικές ενέργειες της, μετατρέπει τους 

ιδιώτες παρόχους εργαστηριακής ιατρικής σε σκλάβους και τους οδηγεί  όλους 

ανεξαιρέτως στον αφανισμό, παραβιάζοντας αυτή πρώτη και μόνη τον 

ουσιαστικότερο όρο της μετάξυ μας σύμβασης, που είναι η αποζημίωση των παρόχων 

για τις εξετάσεις που διενεργούν στους ασφαλισμένους του Οργανισμού και 

αναλαμβάνοντας πλήρως την ευθύνη για το τραγικό αντίκτυπο που θα έχει η 

κατάρευση των ιδιωτών παρόχων υγείας στους ασφαλισμένους του, οι οποίοι δεν θα 

μπορούν να πραγματοποιήσουν τις αναγκαίες διαγνωστικές εξετάσεις όταν τις 

χρειαστούν, αφού τα εργαστηριακά τμήματα του Π.Ε.Δ.Υ.  σκόπιμα υπολειτουργούν 

ή δεν λειτουργούν καθόλου σε όλη την Ελληνική επικράτεια. 
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